
РЕЦЕНЗЦІЯ
на Освітньо-професійну програму 

«Культурологія: ґендерні дослідження» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

яка розроблена та реалізується у Східноукраїнському національному 
університеті імені Володимира Даля (м.Київ)

ОПП «Культурологія: ґендерні дослідження» є єдиною освітньою 

програмою такої спрямованості та рівня вищої освіти, що реалізується в 

східноукраїнському регіоні. Важливість тендерної освіти наголошується на 

світовому рівні у зв’язку з подальшою демократизацією європейського 

суспільства. В українській культурі роль жінки ніколи не була занадто 

применшеною, а в сучасних реаліях спостерігаємо введення фемінітивів до 

правопису та лексики української мови, перейменування свят з урахуванням 

тендерних реалій (свято Захисників та захисниць України), увесь світ бачить 

роль українських жінок у боротьбі проти російського загарбника. Але 

тендерна освіта -  це не лише про роль жінок та їхні соціальні права, це 

складний комплекс міжстатевих соціальних взаємин і ролей, ідей та шляхів 

уникнення дискримінації, досягнення справжньої рівності, гармонії, 

справедливості тощо.

Особливістю програми, що рецензується, є її максимальна 

інклюзивність та націленість на реалізацію принципу рівних можливостей 

шляхом уведення до культурного процесу жіночого досвіду і жіночого 

голосу, зокрема, шляхом додавання до культурної спадщини маловідомої 

(«прихованої») історії вчених, мисткинь, письменниць, правозахисниць, які 

зробили вагомий внесок у розвиток відповідних сфер культури.

Програму узгоджено зі Стратегією розвитку СНУ ім. В. Даля як лідера 

та центра інновацій в східноукраїнському регіоні, у ній враховано сучасні 

прагнення регіону до забезпечення реальної тендерної рівності та 

пропорційного культурного розвитку.



Важливо наголосити, що рецензована ОПП враховує вимоги 

відповідного Стандарту ЗВО. Крім того, команда розробників ОПП від СНУ 

ім. В. Даля додала фахові компетенності, які треба визнати вкрай важливими: 

ФК11. Здатність розуміти соціально-культурний контекст, який 

викликав ті чи інші ґендерні стереотипи та відносини, аналізувати стан 

тендерних відносин та тендерної освіти в Україні та світі; відстоювати рівні 

права і можливості жінок і чоловіків. ФК12. Здатність аргументовано 

інтерпретувати розмаїття комунікацій та візуальних практик з урахуванням 

аспектів тендерної рівності та інклюзивності.

ОПП «Культурологія: тендерні дослідження» щорічно обговорюється 

на розширених засіданнях викладачів та інших стейкхолдерів, що працюють, 

навчаються або опікуються Програмою. В складних умовах війни колектив 

стейкхолдерів робить все необхідне для збереження викладання на високому 

рівні та урахування сучасних світових тенденцій в тендерній та 

культурологічний освіті.

Вважаю, що Освітньо-професійна програма «Культурологія: тендерні 

дослідження» розроблена професійно та згідно з вимогами українського 

законодавства у відповідній галузі. Її варто рекомендувати для підготовки 

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Докторка культурології, професорка 
кафедри івент-менеджменту та 
індустрії дозвілля КНУКіМ І. В. Петрова


